

东南商报

2016年2月17日 星期三 丙申年正月初十

宁波首家支付宝菜场亮相
年轻人成主要用户

移动支付

有没有希望成为大妈标配？



往下看

带个手机就能去菜场买菜了。记者昨日从鄞州区商务局获悉，鄞州区联心菜市场成为宁波首个试点支付宝付款的菜场，目前已经有19个菜场经营户接受支付宝买单。

记者 孙美星 通讯员 唐淼淼 / 文 记者 江涛 摄

记者体验：支付宝买菜几秒钟完成付款

用支付宝买菜，靠不靠谱？昨天上午，记者专程来到鄞州区联心菜市场体验。走进菜场，发现不少经营摊位前都贴着醒目的蓝色“欢迎使用支付宝”的标志牌，相应的摊位上，还放着一个支付宝账号二维码牌，供消费者扫码付款。

在一个蔬菜经营户的摊位前，记者选好了一袋青菜，过秤后显示要6.60元。“用支付宝，对着这个二维码扫一下就可以了，有些年轻人买菜都喜欢用的，有优惠。”在摊主的提示下，记者打开手机支付宝的扫一扫功能，输入付款金额，随着“嘀”声响起，仅两三秒种，就完成了整个支付。

流程。付款时还能享受到支付宝和经营户的优惠，6.60元的青菜，最后只支付了6元钱。在记者付完款的同时，经营户打开自己的手机支付宝，立刻查到了这笔付款。

“现在整个菜市场有19家经营户使用上了支付宝，另有些经营户年纪比较大，不习惯用手机，所以暂时没有装上。下一步，我们将向所有经营户推广。”联心菜市场有关负责人介绍，下一步菜市场还将装上公共WIFI，方便顾客用支付宝付款。

记者从鄞州区商务局了解到，接下来，还计划在鄞州区的堇山、潘火、东裕等菜市场推广支付宝付款。

卖猪肉的朱师傅平时都不主动向顾客推荐支付宝付款，这是为什么？

“用支付宝付款很方便，节约时间，一个不用担心收到假钞票，还不用找零钱，省掉很多麻烦，像我这样的摊位一个月要去银行换几万元的零钱。”联心菜市场的猪肉经营户朱华锋，从去年12月25日开始开通支付宝付款，到昨天为止共交易了14笔，金额有2000多元，最大的一单是过年时候产生的，有800多元。

“我只是碰到顾客买肉的时候钱带得不够，才主动推荐顾客用支付宝付款。平时我这个牌子都不放在显眼的地方。”朱华锋说，用支付宝付款虽然方便，但对于

商户来说，需要承担千分之六的费用，猪肉单价高，想想如果用支付宝付款1万元就要扣掉60元费用，他觉得还是有点心疼。

不过，这可能是朱师傅不太了解支付宝付款这种方式。

记者从支付宝方面了解到，菜场经营户如果作为商户接入支付宝，那么和超市、便利店接入支付宝是一样的，会被支付宝收费，但也有机会加入支付宝的优惠活动。

不过，如果菜场经营户打印出自己的支付宝二维码在摊位上供顾客买菜付款，这样的转账并不需要向支付宝支付费用。



顾客在联心菜市场用手机扫码付款。

移动支付能替代现金吗？

宁波菜市场的支付模式创新，一直走在全国前列。据了解，早在2011年4月，宁波的华严、南苑、甬港等三家菜市场，与工行、中行等银行合作，通过设在菜场的POS机，倡导市民刷卡买菜。不过该项试点进行了一年多之后，在菜场遇冷，消费者和经营户刷卡买菜的使用频次都慢慢减少。

去年5月，支付宝宣布发起“智慧菜场计划”，设立总额为500万元的“智慧菜场”创新基金，为全国100家农贸市场提供创新支持。有网友幽默的表示，今后中国大妈2.0版本标配就是“戴耳机跳广场舞，刷支付宝逛菜市场”。

记者了解到，全国首家支付宝菜场在温州的龙湾状元农贸市场，该菜场从去年2月起实现了WIFI全覆盖，并支持支付宝付款。不过据媒体报道，支付宝付款实行近一年时间，因为觉得不方便，该地使用支付宝付款的摊主和顾客在慢慢减少。

业内人士认为，从短期来看，移动支付是菜市场支付方式的一种有益补充，离全面替代现金还很远。不过介入多种选择的支付方式对于传统菜市场来说，是一次机遇，顺畅的移动支付模式可以吸引更多的年轻人去菜市场买菜。

国际金价
创7年来最大周涨幅
**宁波消费者
趁机套现**

03版

鄞州教育部门通知
**学生做作业
可选难度**

04版

今天晴，偏南风微风，-1℃~13℃ 详见11版

编辑：鲍琪斌 任山葳

